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COVID-19 – інфекційне захворювання, спричинене коронавірусом 

SARS-CoV-2. Вперше її було виявлено у пацієнтів із важкими респіраторними 
захворюваннями у грудні 2019 року в місті Ухань, Китай. COVID-19 вражає в 
основному дихальну систему, у важких випадках викликає важку пневмонію і 
може призвести до смерті пацієнта. Вірус передається крапельками секрету 
під час кашлю, чхання і розмови. Це загрожує особам, які перебувають у 
тісному або тривалому контакті із зараженою людиною. Інфекція передається 
також через забруднені предмети. 

Родина Coronaviridae (CoV, коронавіруси) включає дві підродини, 5 
родів, 23 триби та приблизно 40 відомих видів. Багато з цих вірусів 
спричинюють захворювання у ссавців і птахів, можуть передаватися від 
тварин до людини. Коронавіруси людини (hCoV) були вперше описані в 1965 
році. Відомі коронавіруси людини 229E, NL63, OC43, HKU1, й зоонозні за 
походженням MERS-CoV і SARS-CoV в основному належать до роду 
бетакоронавірусів. Наприкінці грудня 2019 року в Ухані (Китай) вперше 
виявлено новий патогенний бетакоронавірус людини, який став відомим як 
SARS-CoV-2. Він є третім коронавірусом людини, який імовірно прийшов за 
останні два десятиліття від тваринного джерела, став загалом сьомим з 
відомих людських коронавірусів/ 

До Вашої уваги огляд актуальних публікації на цю тему  
 
1.Андрощук, Геннадій. Ефект пандемії Covid-19: цифрові технології — 
ключ до розвитку бізнесу [Електронний ресурс] / Геннадій Андрощук // 
Юридична газета. — 2021. — 1 берез. — Електрон. дані. 

За словами автора статті, спостерігається більш швидке оцифрування 
компаній і підвищення важливості електронної комерції. Хоча цифрові 
технології набували все більшого значення в багатьох секторах бізнесу 
ще до 2020 р., пандемія зміцнила їх позиції. Багато компаній змінили 
бізнес-моделі, щоб забезпечити виконання замовлень і надання послуг 
через цифрові платформи. Зауважено, що цифрові платформи, які 
пропонують розважальні послуги, такі як Netflix, і послуги зв’язку, такі 
як Zoom, у цей період процвітають. В результаті цифрові технології 
стали ключем до забезпечення безперервності бізнесу. Зазначено, що 
після пандемії бізнес, ймовірно, буде стояти на двох ногах: звичайна 
справа і електронна комерція 

2.Банчук-Петросова, О. В. Міжнародна трудова міграція в умовах 
COVID-19: правовий аспект / О. В. Банчук-Петросова // Вчені записки 
Таврійського національного університету імені В. І. Вернадського. Серія 
”Юридичні науки”. — 2020. — Т. 31 (70), № 5. — С. 112-117. 

Установлено, що значна кількість робітників-мігрантів зайнята у 
головних сферах, таких як охорона здоров’я (медики та медсестри), 



сезонні сільськогосподарські роботи. З’ясовано, що ситуація з 
пандемією вкотре довела, що численна кількість європейських країн 
потребує залучення трудових мігрантів для нормального 
функціонування деяких галузей економіки 

3.Барзилович, А. Д. Система охорони здоров’я: виклики Covid-19 для 
України / А. Д. Барзилович // Публічне управління і адміністрування в 
Україні. — 2021. — № 23. — С. 11-15. 

Непередбачуваність і непрогнозованість часу, масштабу та місця 
спалаху епідемії для всіх країн світу актуалізує завдання розробки 
заходів готовності до боротьби зі збудниками вірусів і їх поширенням. 
Метою таких кроків є збереження біологічної безпеки, мінімізація 
впливу епідемій і пандемій на населення й соціально-економічний стан 
у державах. На жаль, неможливо передбачити повний спектр сценаріїв 
розвитку епідеміологічного прогнозу, але з метою запобігання 
негативним наслідкам та усунення їх Україні, як й іншим країнам світу, 
варто підвищити готовність і розробляти заходи протидії за 
найнесприятливішим сценарієм. Як ніколи важливим стає комплексний 
загальнодержавний підхід до боротьби з поширенням вірусів, розробка 
заходів щодо усунення негативних наслідків, спричинених 
коронавірусною хворобою (COVID-19), і мінімізації їх впливу. Для 
цього потрібно розробляти загальнодержавні програми, нормативні 
документи, упроваджувати інновації та найпередовіші технології, 
удосконалювати діяльність низки державних структурних підрозділів, 
провести реорганізаційні й удосконалювальні заходи у сфері охорони 
здоров’я. Дії державної влади повинні бути послідовними, 
обґрунтованими, жорсткими та своєчасними, чітко відповідати 
найкращим світовим і європейським практикам. При цьому важливими 
є розробки та рекомендації Всесвітньої організації охорони здоров’я 
(ВООЗ), які узагальнюють кращий міжнародний досвід, ураховують 
глобальні й регіональні ризики, містять деталізовані алгоритми дій, 
ураховують специфіку окремих країн, а тому можуть прийматися за 
доказову основу розробки власних національних програм і планів для 
всіх держав. Ураховуючи актуальність окресленої проблематики, у 
статті проаналізовано готовність системи охорони здоров’я України 
реагувати на виклики, спричинені коронавірусною хворобою (COVID-
19), досліджено системність, доцільність і раціональність 
протиепідемічних заходів 
 

4.Костенко, Н. В. Зміщення культурних та інформаційно-комунікативних 
порядків в умовах пандемії COVID-19 / Н. В. Костенко, Л. Г. Скокова, М. 
Ю. Наумова // Український соціум. — 2021. — № 2. — С. 40-58. 



Дослідження узагальнює обговорення авторами протягом останнього 
року досвіду дослідження станів ”emergencies”, невизначеності й 
ризиків у соціології та їх застосованість до вивчення соціальних і 
соціокультурних процесів пандемії, які розгортаються в українському 
суспільстві. Наголошено, що культура в її ціннісно-смислових та 
інформаційно-партиципаційних вимірах продовжує перебувати на 
маргінесі суспільної уваги в умовах пандемії, хоча її впливи та наслідки 
є значущими й потребують пильної уваги. Виокремлено три релевантні 
сфери аналізу: ціннісна ментальність соціуму, інформаційна сфера медіа 
та соціальних мереж, культурна партиципація населення. Для 
висвітлення особливостей поточних культурних та 
інформаційнокомунікаційних порядків використано дані 
моніторингового дослідження Інституту соціології НАН України 
”Українське суспільство – 2020” та дані опитувань інших вітчизняних 
соціологічних центрів. Показано напруженість і суперечливість між 
прихильностями громадян щодо цінностей ”свобода”, ”довіра” та 
”безпека”, а також прояви дисбалансу щодо ціннісної дихотомії 
”публічне vs приватне”. Розглянуто феномен інфодемії, його чинники та 
прояви в українському суспільстві. Доведено, що стійкий скепсис 
аудиторій медіа залишається характерною рисою інформаційного 
клімату 

5.Максименко, Н. В. Вплив пандемії коронавірусу COVID-19 на правове 
регулювання трудових відносин в Україні / Н. В. Максименко, О. А. 
Троянський // Вісник Університету імені Альфреда Нобеля. Серія: Право. — 
2021. — № 1. — С. 90-94. 

 Розкрито особливості регулювання трудових відносин під впливом 
заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню 
коронавірусної хвороби (COVID-19). Проаналізовано внесення змін до 
законодавства з метою зменшення негативного впливу від поширення 
коронавірусу. Звернуто увагу на наслідки введення карантинних 
обмежень, які вплинули на рівень економічного розвитку країни, 
соціального захисту та зайнятість населення. Проаналізовано 
економічний рівень України з урахуванням впливу карантинного шоку, 
у результаті чого виділено спад внутрішнього валового продукту 
України у 2020 р. Виділено причинні зв’язки, що зумовили спад 
зайнятості населення країни, скорочення робочих місць та підвищення 
рівня безробіття. Основними підставами скорочення працівників на 
підприємствах через складну економічну ситуацію визначено втрату 
значної частини прибутку, скорочення кількості працівників для 
збереження підприємства, примусове відправлення працівників у 
неоплачувану відпустку, переведення на неповний робочий тиждень. 
Звернуто увагу на вплив карантинних обмежень, введених для 



запобігання поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19), на 
трудові міграційні процеси і тенденцію поведінки українців-заробітчан. 
Виділено основні причини спаду міграційних процесів, серед яких – 
закриття кордонів на в’їзд та виїзд іноземців більшістю країн Європи, 
тимчасове призупинення роботи підприємств та втрата роботи на період 
введення карантину тощо. Запропоновано шляхи вирішення порушених 
питань 

6.Марутян, К. К. Управлінські механізми протидії домашньому 
насильству під час пандемії COVID-19: досвід зарубіжних країн / К. К. 
Марутян // Вчені записки Таврійського національного університету імені В. І. 
Вернадського. Серія ”Державне управління”. — 2021. — Т. 32 (71), № 1. — С. 
22-26. 

Проведений аналіз проблеми свідчить про ефективність використання 
комплексу управлінських механізмів щодо протидії домашньому 
насильству під час пандемії COVID-19: нормативних, організаційних, 
інформаційних тощо. Запропоновано розглянути можливість 
впровадження найбільш ефективних прикладів використання комплексу 
управлінських механізмів щодо протидії домашньому насильству під 
час пандемії COVID-19 у вітчизняній державно-управлінській практиц 
 

7.Мигович, Ірина Вікторівна. Цифровізація у вищій освіті як засіб 
забезпечення доступу та інтегрування студентів до глобального 
освітнього простору в умовах світової кризи COVID-19 / Ірина Вікторівна 
Мигович // Вісник Луганського національного університету імені Тараса 
Шевченка. Серія: Педагогічні науки. — 2021. — № 3. — С. 260-271. 

Здійснено аспектний аналіз концепту ”цифровізація” та особливостей 
його функціювання у сфері вищої освіти як такого, що забезпечує 
всебічний доступ до глобального освітнього простору під час пандемії 
COVID-19. Окреслено взаємозв’язок понять ”цифровізація”, 
”інтернаціоналізація”, ”міжнародне колаборативне онлайн навчання”; 
останнє схарактеризовано як новітня освітня парадигма, що сприяє 
розвитку міжкультурної компетентності всіх учасників освітнього 
процесу у спільно створеному мультикультурному академічному 
середовищі. Емпіричний аналіз здійснено з урахуванням 
концептуальних засад поняття ”інтернаціоналізація вдома”, що 
утверджує зв’язок міжнародного та міжкультурного вимірів, 
інтегрованих до формального, неформального та інформального 
навчання завдяки залученню Інтернет-інструментів та принципів 
дигітальної педагогіки. Аналіз здійснено відносно процесу 
інтернаціоналізації у галузі вищої освіти Польської та Словацької 
Республік, спираючись в якості емпіричних на дані, представлені у 
відкритому доступі на онлайн-платформах Ягелонського університету в 



Кракові, Польська Республіка, та Університету Я. А. Коменського в 
Братиславі, Словацька Республіка 

8.Onyshchenko, Volodymyr. COVID-19 and its impact on ukrainian 
economy = Аналіз впливу COVID-19 на економіку України / Volodymyr 
Onyshchenko, Svitlana Sivitska, Anna Cherviak // Економіка і регіон. — 2021. — 
№ 1. — С. 6-14. 

Досліджено вплив COVID-19 на економічну ситуацію в Україні. 
Визначено темпи приросту захворюваності на території України й інших 
країн світу. Виконано аналіз та визначено соціально-економічні втрати 
у різних галузях економіки. Визначено перелік запроваджених 
карантинних заходів на території України, які мали найбільш вагомий 
негативний результат. Досліджено галузі економіки, котрі мали змогу 
продовжувати свою діяльність в умовах карантину й збільшили свої 
прибутки. Здійснено порівняльний аналіз прогнозованого рівня ВВП за 
різними джерелами інформації на наступний період. Проаналізовано 
експертну оцінку стану світової економіки за результатами консенсус-
прогнозу та сформовано шкалу найбільших загроз для економічного 
відновлення в Україні. Досліджено комплекс дій з подолання кризових 
явищ, який складається з двох напрямів: коротко- й середньострокової 
перспективи. Аргументовано доцільність та аспекти впровадження 
кожного з напрямів 

9.Регіональний економічний розвиток у контексті пандемії COVID-19 та 
економічної кризи / О. А. Лукаш, Ю. М. Дерев’янко, Д. В. Козлов, А. І. 
Мукоріз // Механізм регулювання економіки. — 2021. — № 1. — С. 99-107. 

Об’єктом дослідження є процеси дослідження стану економіки регіону. 
Предметом дослідження є вплив пандемії COVID-19 та поточної 
економічної кризи на економіки регіону. В процесі виконання наукової 
роботи вирішено завдання щодо: визначення ключових проблемних 
факторів щодо регіонального економічного розвитку, в т. ч. зумовлених 
впливом пандемії та локдауну; визначено достовірні, вільно доступні та 
актуальні джерела статистичної інформації за регіональним 
економічним розвитком; запропоновано комплексний метод 
узагальнюючої оцінки впливу пандемії COVID-19 та економічної кризи 
на регіональний економічний розвиток. Ми запропонували зробити 
аналіз впливу пандемії COVID-19 та поточної економічної кризи на 
економічний розвиток регіонів України на прикладі Сумської області. 
Аналіз ґрунтується на відкритих даних статичних органів, які 
періодично публікують щомісячну та щоквартальну інформацію 
 

10.Розвиток інформаційних систем та технологій в світовій економіці під 
час COVID-19 / В. С Бєлозерцев., Л. В. Харакоз, Я. С. Кармінов, О. І. 



Соколова, Г. А. Сулима, Г. В. Худякова // Вісник Хмельницького 
національного університету. Економічні науки. — 2021. — № 4. — С. 105-109. 

Технології впливають на розвиток економіки, проте існує дуже багато 
факторів, які впливають на якість технології та їх модифікацій. Одним з 
таких факторів стала пандемія COVID-19, така ситуація в світі змусила 
інформаційні технології проникнути у життя людини ще глибше. Тепер 
за їх допомогою люди не лише зберігали, обробляли та аналізували 
інформацію, але й підприємства мали змогу керувати підлеглими, а ті, в 
свою чергу, мали максимально комфортні умови для праці та досягнення 
поставлених цілей. Та й загалом розвинулись системи дистанційного 
навчання та доставки будь-яких товарів будь-куди. У статті також 
наведені статистичні дані за останні роки, за якими можна зробити 
висновок, що за останній рік на інформаційні технології дуже вплинула 
пандемія, але при цьому вони стали невід’ємною частиною 
економічного (і не тільки) розвитку країн, було створене ніби замкнуте 
коло, завдяки розвитку технологій покращується стан економіки, а 
разом з розвитком економіки потребуються все нові і нові технології 

11.Shaulska, L. V. Human Potential in the Context of the COVID-19 Pandemic: 
Issues of Inequality and Fulfillment Efficiency = Людський потенціал в умовах 
пандемії COVID19: питання нерівності та ефективності використання / L. V. 
Shaulska, O. V. Tomchuk // Механізм регулювання економіки. — 2020. — № 4. 
— С. 6-18. 

Присвячено аналізу впливу пандемії COVID-19 на людський потенціал 
в контексті подолання соціальної нерівності і забезпечення його 
оптимального використання в умовах несподіваних і непрогнозованих 
загроз. Досліджено характер впливу пандемії на економічну і соціальну 
сферу, а також найбільш вразливі сфери формування і розвитку 
людського потенціалу. Визначено ступінь впливу соціальної нерівності 
на вразливість соціально-економічних систем різних рівнів, роль 
показників людського розвитку в здатності швидко реагувати на 
пандемічні загрози, забезпечувати необхідний рівень захищеності, 
доступності необхідних благ. Обґрунтовано, що в більш низькі рівні 
людського розвитку в умовах пандемії посилюють соціальну нерівність, 
поглиблюють проблеми і кризи, нівелюють зусилля з подолання та 
запобігання поширенню загроз, а помилкові рішення і неефективні 
короткострокові заходи можуть спричинити руйнівного впливу в 
стратегічній перспективі 
 

12.Шкуропадська, Д. Б. Стійкість банківського сектору України в умовах 
COVID-19 / Д. Б. Шкуропадська // Молодий вчений. — 2021. — № 5. — 
Електронні дані. 



Розглянуто сутність понять «стійкість національної економіки», 
«стійкість банківського сектору» та «коронакриза». Визначено три 
ключові властивості стійкості національної економіки: здатність 
уникнути, витримати та відновитися від дії шокових впливів. Визначено 
ознаки стійкості банківського сектору: забезпечення фінансування 
необхідних запасів власними оборотними засобами; пропорційне 
розширення фінансових ресурсів; підтримка ліквідності та 
платоспроможності на належному рівні; збалансованість розвитку всіх 
елементів фінансових ресурсів; безперервний розвиток якісної та 
кількісної діяльності 
 

 


